
Bonjour chers parents de la classe de Cm2.                                         
Nous sommes le lundi 15 juin. Le programme du jour que je vous ai 
préparé évolue avec la suite de la partie histoire et mathématiques.  
Voici le lien pour la partie anglais http://blogs16.ac-poitiers.fr/lve/                        
(Solution de l’enquête de l’Inspecteur Lafouine à la fin du document !)                                                                       
Bonne journée à vous tous !!!  Maître Olivier Florid.                                      

1er Groupe à la maison. 

Cm2 Partie français                                                                                  

Cm2 Orthographe : Dictée de mots. 

les leçons des balles des salles une ville 

une toile aller la halle une île 

un cercle un cheval un pull un rectangle 

 

Cm2 Orthographe: Dictée de phrases. 

Le policier constate que cette vieille maison est en parfait état.                                            

Au cours de la fusillade, Igor a réussi à éviter une balle en se mettant à 
l’abri sous une voiture. 

 
Cm2 Grammaire:  
Consigne: Dans chaque phrase tu dois souligner en bleu le sujet, 
souligner en noir le verbe puis tu dois encadrer le CCL (Lieu), 
entourer le CCT (Temps) et souligner le CCM (Manière). 
 

1) Demain, j’irai revoir un ami avec mes parents. 
 

2) Dimanche, je regarderai un film tranquillement avec mon père et ma sœur. 
 

3) Ce soir, je caresserai mon chat dans le jardin. 

4) Hier, j’ai couru rapidement avec mon chien dans la rue. 
 

5) A la cantine, je n’aime pas voir mes amis gaspiller de la nourriture. 
 

6) Avant-hier, j’ai regardé une série à la télévision dans ma chambre. 

http://blogs16.ac-poitiers.fr/lve/


2eme Groupe en classe 

La date du jour :…………………………………………………. 

La phrase du jour : 
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………… 

Ma phrase du jour : 
………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………….. 

Cm2 Orthographe : Dictée de mots. 

    

    

    

 

Cm2 Orthographe: Dictée de phrases. 

 

 

 
Cm2 Grammaire:  
Consigne: Dans chaque phrase tu dois souligner en bleu le sujet, 
souligner en noir le verbe puis tu dois encadrer le CCL (Lieu), 
entourer le CCT (Temps) et souligner le CCM (Manière). 
 

1) Demain, j’irai revoir un ami avec mes parents. 
 

2) Dimanche, je regarderai un film tranquillement avec mon père et ma sœur. 
 

3) Ce soir, je caresserai mon chat dans le jardin. 

4) Hier, j’ai couru rapidement avec mon chien dans la rue. 
 

5) Avant-hier, j’ai regardé une série à la télévision dans ma chambre. 



Lecture à haute voix du texte proposé sur l’enquête 
de l’Inspecteur Lafouine :  

"  Les triplées du Comte de la Perraudière "" 
Isa, Isabelle et Isabella, les filles triplées du Comte de la Perraudière,                       
ont été empoisonnées en mangeant une choucroute bourrée d’arsenic. 
Leur vieux père grabataire demande l’aide du célèbre inspecteur Lafouine.                              
Après un long voyage en train, l’inspecteur arrive au château.                                
Fatigué, il préfère prendre une bonne nuit de repos avant de commencer   
ses investigations. Le lendemain matin, Hugues de Froisec, le Comte de     
la Perraudière, demande à son majordome de faire visiter la propriété à 
l’inspecteur. Le policier constate que la vieille demeure est en parfait état.                                           
Le corps central du château abrite les appartements privés du Comte,                     
de sa sœur et des trois filles défuntes. Le personnel est logé dans les ailes 
du château et dans les bâtiments annexes situés de chaque côté de la cour 

d’honneur. 
 
Toute la matinée, Lafouine interroge les résidents du château.                                       
ll isole cinq personnes susceptibles d’avoir assassiné les filles du Comte. 
La corpulente cuisinière, d’origine allemande, qui a préparé la choucroute. 
Le domestique, amoureux éconduit d’Isabelle, qui a mis fin à ses études    
de pharmacie pour entrer au service du Comte. 
Le majordome anglais, marié à la cuisinière, fanatique de mots croisés,      
de culture physique et d’arts martiaux. 
L’infirmière, grande dévoreuse de romans policiers, qui s’occupe du Comte 
depuis que celui-ci ne peut plus sortir de son lit. 
 
La tante des victimes, Eugénie de Froisec, vieille fille un peu folle, élue 
" championne de tricot du canton " en 1955. Elle n’a pas mangé de 
choucroute le jour du drame à cause de son taux élevé de cholestérol. 
Pour mieux réfléchir, l’inspecteur Lafouine arpente la terrasse du château   
de long en large. Le policier ne sait pas que l’assassin, se sentant découvert, 
est prêt à tout pour stopper l’enquête. Du balcon de sa chambre, située au 
premier étage du château, il balance deux pots de géraniums sur Lafouine. 
 
Le premier projectile s’écrase sur la chaussure droite de l’inspecteur.    
Malgré la douleur, Lafouine réussit à éviter le second pot en se mettant à 
l’abri sous le balcon. L’assassin vient d’abattre ses dernières cartes. 
L’inspecteur Lafouine sait maintenant qui a tué les triplées du Comte de      
la Perraudière. 

Quel est le nom du coupable ?  
……………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………….. 

 



Cm2 Partie mathématiques : Calcul de la division. 

  
Division à effectuer  

   7 9 8 
 
 
 
 
 
 
 

2 0  

 
 
 
 
 

 

Division à effectuer  

   1 6 0 8 

 
 
 
 
 
 

2 0 

 
 
 
 

  

Division à effectuer  

   8 1 
 
 
 
 
 
 
 

6 

 

 

 

Division à effectuer  

  1 6 7 1 
 

30 

 
 
 
 
 
 
 

 



Cm2 Partie mathématiques : Problèmes relatifs à l’addition, 

à la soustraction, à la multiplication et à la division.  

Armand achète 5 ballons à 28 euros pièce. 
Il vend 2 ballons à sa copine de classe Julie.  
Combien Armand a dépensé d’argent pour acheter les 5 ballons ?  
Combien d’argent a-t-il récupéré en vendant 2 ballons ? 
  

Schéma 
 

Calcul :       
  

 
 
 
 
 
 

Réponse : 
Armand a dépensé…………………… 
Il a récupéré …………………………. en vendant  
les 2 ballons. 
 

 

Dans un marché, un fleuriste commande 5 rosiers à 108 euros.                                  
Plus tard, il revend les 5 rosiers 38 euros plus chers qu’au départ.    
Combien coûte un rosier à la livraison? Quel est le montant des 5 rosiers 
maintenant après l’augmentation du fleuriste? 

Schéma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Calcul :      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Réponse : 
Un rosier coûte ………………………. 
Le montant des 5 rosiers maintenant est de 
…………………………………………………... 
 



Cm2 Histoire l’entre deux guerres de 1919-1945 

Consigne : Tu dois lire le texte plusieurs fois à haute voix puis 

répondre aux questions.  

Jusqu’en 1929 la situation des Français s’améliore.                              
L’électricité et le gaz sont de plus en plus utilisés, il y a de plus en plus 
de voitures et de nouveaux loisirs apparaissent comme le cinéma ou le 
music-hall. Mais en 1929 une grave crise économique (les usines 
ferment et les chômeurs augmentent) et politique éclate en Europe.                                                         
Des dictatures (des régimes totalitaires qui contrôlent tout) voient le jour : 
En Russie, avec Staline c’est le communisme, en Allemagne, Hitler             
(le Führer) fonde le nazisme et en Italie, Mussolini crée le fascisme.                  
En France, les partis d’extrême-droite essaient de prendre le pouvoir.  
Pour s’y opposer, des français forment, en 1936, le Front Populaire 
mené par Léon Blum qui devient le chef du gouvernement.                           
Les conditions de travail s’améliorent pour les Français : 40h de travail 
par semaine et 15 jours de congés payés par an. Mais plusieurs partis 
politiques s’opposent au Front Populaire qui doit quitter le pouvoir en 
1938. Les pays d’Europe s’inquiètent de la puissance de l’Allemagne. 
Hitler semble préparer la guerre. La France se prépare, on construit des 
armes, des avions, des chars,  on renforce les frontières.  

 

 



Consigne : Tu dois indiquer les dates de ces évènements.  

a. Une grande crise économique européenne éclate : _______________ 
b. Le Front Populaire arrive au pouvoir en France : ________________  
c. Le fascisme s’installe en Italie : ______________  
d. Le nazisme se développe en Allemagne : _________________  
e. Le Front Populaire quitte le pouvoir : ________________ 

 

 
Consigne : Tu dois compléter le texte. 

(Front populaire ; Staline; Hitler; communisme ; Mussolini; 

dictatures ; Léon Blum ; fascisme ; nazisme) 

A partir de 1922, des régimes totalitaires appelés aussi des 

……………………………………………………apparaissent :  

En Italie, …………………………..créé le ……………………………….. , 

en Allemagne, ……………………….fonde le ……………………………. 

En Russie, ………………………………..installe le 

…………………………………..  

En France, le ……………………………………………………….qui veut 

s’opposer à ce totalitarisme, prend le pouvoir et ………………………. 

…………………………………..devient le chef du gouvernement. 



Solutions Cm2 Partie français                                                                                         

Cm2 Grammaire:  
Consigne: Dans chaque phrase tu dois souligner en bleu le sujet, 
souligner en noir le verbe puis tu dois encadrer le CCL (Lieu), 
entourer le CCT (Temps) et souligner le CCM (Manière). 

1) Demain,   j’   irai revoir un ami avec mes parents.                                                                                                                                   
C     CCT   sujet verbe     

 

2)  Dimanche, je regarderai un film tranquillement avec mon père et ma sœur. 
          CCT   sujet  verbe                 CCM (Manière)                
 

3)  Ce soir,    je    caresserai mon chat dans le jardin. 
       CCT    sujet     verbe                         CCL (lieu)                                               
  

4) Hier,   j’   ai couru rapidement avec mon chien dans la rue. 
    CCT sujet verbe      CCM                                   CCL (lieu)  

5)  A la cantine,  je   n’aime pas voir mes amis gaspiller de la nourriture. 
           CCL      Sujet  verbe                                                 

 6) Avant-hier,   j’  ai regardé une série à la télévision dans ma chambre. 
        CCT       sujet verbe                                                   CCL (lieu)           
 

 

Solutions Cm2 Histoire  

Consigne :  

Tu dois écrire le nom des transports qui apparaissent au 19 siècle  

a. Une grande crise économique européenne éclate : 1929  

b. Le Front Populaire arrive au pouvoir en France : 1936  

c. Le fascisme s’installe en Italie : 1922  

d. Le nazisme se développe en Allemagne : 1933  

e. Le Front Populaire quitte le pouvoir : 1938 

Consigne :  

Texte : A partir de 1922, des régimes totalitaires appelées aussi des 
dictatures apparaissent : En Italie, Mussolini créé le fascisme, en 
Allemagne, Hitler fonde le nazisme. En Russie, Staline installe le 
communisme. En France, le front populaire qui veut s’opposer à ce 
totalitarisme, prend le pouvoir et Léon Blum devient le chef du 
gouvernement. 



Solutions Cm2 Partie mathématiques : Calcul de la division. 

  
 

Division à effectuer  

   7 9 8,0 
− 6 0  
   1 9 8  
− 1 8 0  
      1 8 0  
   − 1 8 0  
            0 

2 0  

3 9, 9 

 
 
 
 

 

Division à effectuer  

   1 6 0 8, 0 

− 1 6 0  
         0 8    
         − 0    
            8  0 
          - 8  0 
                0 

2 0 

8 0, 4 
 
 
 

  

Division à effectuer  

   8 1,0 
− 6  
   2 1  
− 1 8  
      3 0  
   − 3 0  
         0 
 

6 

13,5 

 
 
 

 

Division à effectuer  

  1 6 7 1,0 
−1 5 0  
     1 7 1  
  − 1 5 0  
        2 1 0  
     − 2 1 0  
              0 

30 

55,7 
 
 
 

 
 



Cm2 Partie mathématiques : Problèmes relatifs à l’addition, 

à la soustraction, à la multiplication et à la division.  

Armand achète 5 ballons à 28 euros pièce. 
Il vend 2 ballons à sa copine de classe Julie.  
Combien Armand a dépensé d’argent pour acheter les 5 ballons ?  
Combien d’argent a-t-il récupéré en vendant 2 ballons ? 
  

Schéma 
 

 

Calcul :       
  

28 x 5 = 140 
 
 
28 x 2 = 56 
 
 

Réponse : 
  
 Armand a dépensé 140 euros. 
 Il a récupéré 56 euros en vendant les 2 
ballons. 
 
 

 

La vague de Thibaut.C 

 



Dans un marché, un fleuriste commande 5 rosiers à 108 euros.                                  
Plus tard, il revend les 5 rosiers 38 euros plus chers qu’au départ.    
Combien coûte un rosier à la livraison? Quel est le montant des 5 rosiers 

maintenant après l’augmentation du fleuriste? 

Schéma 

 

Calcul :     108 : 5 = 21,6 ;     108+38=146 
 

1 0 8,0 
  -1  0   
       0 8   
   −  0 5   
          3 0 
       − 3 0   
          0 0 

5 

21,6 
 
 
 

 

Réponse : 
Un rosier coûte 21,6 euros. 
Le montant des 5 rosiers maintenant est de 
146 euros. 
 

 

La vague d’Ambre. 

 

 


